

Niederschrift

über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 27.09.2018 im Bürgerhaus in Wobbenbüll.

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

Anwesend:

1. Bürgermeister Jürg Petersen
2. Gemeindevertreter Stefan Nissen
3. Gemeindevertreter Jan Buntzen
4. Gemeindevertreterin Natalie Eckelt
5. Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen
6. Gemeindevertreter Sven Paulsen
7. Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen
8. Gemeindevertreter Johannes Schaer
9. Gemeindevertreterin Margret Wiemann

Entschuldigt fehlt:

-

Außerdem sind anwesend:

Lisa Andresen, Amt Nordsee-Treene als Schriftführerin

Herr Rahn, Husumer Nachrichten

4 ZuhörerInnen

Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Es wird beantragt, den Tagesordnungspunkt 6 und 7 zusammen unter dem Tagesordnungspunkt 4 abzuhandeln. Somit rücken die nachfolgenden Tagesordnungspunkte auf. Weiter wird beantragt, einen weiteren Tagesordnungspunkt „Schulleiterwahlausschuss“ aufzunehmen und diesen auf Nummer 8 zu setzen. Die Gemeindevertretung Wobbenbüll ist beschlussfähig.

Tagesordnung

1. Einwohnerfragestunde
2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 30.07.2018
3. Bericht des Bürgermeisters
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden
5. Anfragen und Anregungen aus der Gemeindevertretung
6. Planungen, Fördermöglichkeiten und Entwicklung Bürgerhaus/Gemeindegebiet Wobbenbüll
7. Förderung von Jugendfreizeiten /Jugenderholungsmaßnahmen
8. Schulleiterwahlausschuss

Nicht öffentlich

9. Baurechtliche Angelegenheiten
10. Grundstücke am Norderweg
11. Änderung des Flächennutzungsplanes (Hattstedtermarsch)

1. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 30.07.2018

Unter folgender Änderung bzw. Ergänzung wird die Niederschrift einstimmig festgestellt:

Dem TOP 3, Punkt Nr. 9 wird hinzugefügt, dass bei den Kinderspielplätzen die Fristen zur Beseitigung von Mängeln, laut Auskunft vom Amt, nicht bindend sind.

3. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Jürg Petersen berichtet von folgenden Terminen:

- 03.09.18 Gesellschafterversammlung der BBNG
- 04.09.18 Besuch der Kita in Hattstedt
- 05.09.18 Sitzung im Bürgerhuus
- 06.09.18 Kita-Sitzung An de Kark
- 06.09.18 Ortstermin mit dem Wasserverband
- 14.09.18 Amt Besprechung Kindergarten
- 17.09.18 Bürgermeisterdienstversammlung
- 19.09.18 Friedhofsausschuss
- 20.09.18 Vergabe von Aufträgen für den Schulverband (Sanierung Sanitärräume)
- 24.09.18 Vergabe der Grundstücke Norderweg
- 26.09.18 Verabschiedung des Leitenden Verwaltungsbeamten Claus Röhe
- Im Friedhofsbeirat wurden die Veränderungen der Gräberkultur besprochen. Durch eine neue Struktur soll eine Verbesserung der Kosten erwirkt werden.
- Der Spielplatz ist von der Spielplatzkommission überarbeitet worden, alle vom TÜV festgestellten Mängel wurden behoben.
- Dank an das Team für das Dorffest, auch an die Ringreiter und Elke Boyens. Das Fest wurde mit einem kleinen Minus abgeschlossen, ansonsten war es sehr erfolgreich.
- Stiftungsfest der FF Hattstedt-Wobbenbüll
- SH Gemeindegtag in Dreisdorf mit Vortrag von Herrn Harrsen
- Der Wasserverband hat Werner-Peter Paulsen zum neuen Vorsitzenden gewählt
- Es liegt ein neues Angebot der SH Netz AG für den Kauf von Aktien vor

4. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Wege- und Umweltausschuss

Christian Thomas Hansen berichtet, dass die Einladung für eine Sitzung am 03.11.18 erfolgen soll. Die Baumkontrolle soll demnächst stattfinden. Weiter ist das Splitten im Dorf bereits erfolgt. Der Erdhaufen im Tannenweg wird demnächst planiert.

Finanzausschuss

Johannes Schaer berichtet, dass Anfang November die Planungen für einen Nachtrag 2018 und das Haushaltsjahr 2019 erfolgen sollen.

Schulverband

Jan Buntzen berichtet, dass Kay Siemen der neue Verbandsvorsteher ist. Die Vergabe der Gewerke für die Sanierung der sanitären Räume ist erfolgt. Die Maßnahme soll 240.000 € kosten, wobei mit einem Zuschuss über 80.000 € gerechnet werden kann. Somit wird noch eine Kreditaufnahme in Höhe von 120.000 € notwendig sein. Die Kosten wurden zuvor

36.000 € niedriger eingeschätzt. Im Rahmen dieser Maßnahme kann nun auch ein Behinderten-WC eingerichtet werden. Weiter wurden neue Flucht- und Rettungspläne erstellt. Der neue mobile Hallenschutzbelag ist da. Der Schulverband hofft, dass die Position der Schulleitung hoffentlich bald nachbesetzt werden kann. Schließlich berichtet Jan Buntzen, dass für den Spielplatz eine Ersatzbeschaffung für ein Spielgerät benötigt wird.

Kindergartenausschuss

Margret Wiemann teilt mit, dass der Kindergarten An de Kark eine neue Leitung bekommen hat. Das Gebäude des Kindergartens ist alt, weshalb ein Gebäudetrakt erneuert werden muss. Wobei der andere Teil des Gebäudes auch schon sehr in die Jahre gekommen ist. Zur Tagung der kommunalen Kindergärten wird berichtet, dass die Betreuungsplätze alle vergeben wurden. Die Kitas sind gut ausgestattet, aber es stehen zukünftig noch ein paar Reparaturen an. Die 3. Gruppe des Kiga Arche Noah ist wieder voll im Betrieb. Für den Kiga Brückengruppe wurden die Pläne für den Anbau vorgestellt. Außerdem wurde die Besetzung der Kiga-Beiräte bekanntgegeben. Jürg Petersen berichtet über die verteilten Konnexitätsmittel des kirchlichen und der kommunalen Kigas. Das Kita-Werk arbeitet sehr professionell und mit Werner Meyer hat die Gemeinde Hattstedt einen sehr guten Ausschussvorsitzenden.

5. Anfragen und Anregungen aus der Gemeindevertretung

- Johannes Schaer möchte das Thema „Abzocke“ anregen. Viele Taten werden gerade von Senioren nicht angezeigt. Er würde anbieten, im Gemeindehaus eine Infoveranstaltung durchzuführen. Hier könnte bei den Bürgern angeregt werden, unter Nachbarn aufmerksamer zu sein. Es wird beschlossen, dass eine Einladung für eine Infoveranstaltung am 01.11.18 erfolgen soll.
- In diesem Zusammenhang regt Natalie Eckelt an, dass die Homepage für die Kommunikation solcher Veranstaltungen mehr genutzt werden sollte.
- Natalie Eckelt fragt an, ob Probleme mit Ratten im Dorf bekannt seien. Jürg Petersen erklärt, dass die Gemeinde keine Rattenbekämpfung vornimmt und dieses durch die Privatpersonen zu erfolgen hat. Vom Wasserverband wurden bereits Köder verlegt. Leider trägt auch das Ausliegen von sehr viel Vogelfutter dazu bei, dass es zur Rattenvermehrung kommt. Es soll ein Schreiben an alle BürgerInnen zur Vorbeugung und Bekämpfung von Ratten raus gehen.

6. Planungen, Fördermöglichkeiten und Entwicklung Bürgerhaus/Gemeindegebiet Wobbenbüll

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, diesen TOP im nicht öffentlichen Teil zu besprechen.

7. Förderung von Jugendfreizeiten /Jugenderholungsmaßnahmen

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig einen Zuschuss über 2 € pro Tag und Kind zu gewähren. Eine künftige Erhöhung nach jeweils aktuellster Richtlinie, höchstens jedoch bis zu einem Zuschussbetrag von 5 €, wird zunächst abgelehnt.

8. Schulleiterwahlausschuss

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, Jan Buntzen, Margret Wiemann und Jürg Petersen zu Mitgliedern des Schulleiterwahlausschusses zu benennen. Als Vertreter werden Stefan Nissen, Sven Paulsen und Natalie Eckelt benannt.

Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung für die weiteren TOP ausgeschlossen, da überwiegend Belange des öffentlichen Wohls oder berechnigte Interessen Einzelner es fordern.

Nicht öffentlich:

10. Baurechnliche Angelegenheiten

.....

11. Grundstücke am Norderweg

.....

12. Änderung des Flächennutzungsplanes (Hattstedtermarsch)

.....

Bürgermeister Petersen stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt, soweit es möglich ist, die gefassten Beschlüsse bekannt. Er bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung.

Bürgermeister

Schriftführerin